



市委办公室印发通知强调

做好党报党刊发行工作 严格规范报刊发行秩序

本报讯（记者 李雪峰）为做好2023年度党报党刊发行工作，严格规范报刊发行秩序，市委办公室近日印发通知，要求各级党组织高度重视党报党刊发行工作，保障订阅经费，落实订阅任务，做好传播覆盖，严禁违规发行。

通知指出，《人民日报》《求是》《山西日报》《前进》《大同日报》等重点党报党刊，作为党中央和省委、市委的机关报刊，是党的意识形态工作的主阵地，是学习宣传贯彻党的二十大精神的主渠道，是宣传“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标的主阵地，肩负着宣传党的路线方针政策、传播社会主义核心价值观，营造主流舆论氛围、凝聚强大精神力量、促进社会和谐的重要任务。各级党组织要高度重视党报党刊发行工作，党委有关负责同志要亲自部署，宣传部门要具体组织实施，组织部门要大力支持，党委办公室要认真督促检查，

邮政部门要密切配合，确保发行工作顺利开展。

通知强调，全市党的各级机关、城建党支部、农村乡一级党委，各级人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关，人民团体机关，企事业单位及所属单位，城镇中小学校和有条件的农村小学，公安、税务系统的基层所及其他垂直管理行业系统基层单位的党组织，规模以上非公有制经济组织和社会组织的党组织，驻同解放军、武警部队连级建制以上单位的基层党支部，要按照订阅范围落实征订任务，保持发行数量稳定；全市各级党政机关县处级以上领导干部，驻同解放军、武警部队团级以上领导干部，要带头订阅党报党刊。要在做好重点党报党刊征订的同时，有关行业部门还要做好《光明日报》《经济日报》《山西经济日报》《山西农民报》的征订工作。

通知要求，各级党政机关、企事业单位、村级组织定额管理的订阅经费，必须首先用于订阅《人民日报》《求是》《山西日报》《前进》和《大同日报》。

市委组织部负责组织全市各级组织部门，要拿出一定数量的党费，用于支持基层党组织特别是非公有制经济组织和社会组织的党组织，以及中学校、医院、企业党组织订阅重点党报党刊。各县区要大力推广将重点党报党刊作为公共文化产品予以订购的做法，并探索建立长效机制。乡镇以上机关单位和领导干部用公费只能订阅重点党报党刊和专业报刊，对本工作有指导意义的其他重点报刊。

通知要求，市财政局要做好向基层党组织赠阅党报党刊工作，并继续鼓励社会力量向偏远地区捐赠《人民日报》《光明日报》《经济日报》《山西经济日报》《山西农民报》的征订工作。

《图书馆、文化馆、博物馆等公共文化服务单位和宾馆、民航、铁路、电信、邮政、银行、保险等人员流动较大的公共场所，要订购并摆放一定数量的重点党报党刊供读者阅读，努力扩大党报党刊传播覆盖面。各级党委和政府及相关部门要积极支持在党政机关、企事业单位和学校、社区等公共场所建设《人民日报》《山西日报》电子阅报屏，不断拓展党报党刊的传播空间。

通知要求，任何报刊严禁违规发行，不得超范围发行。各县区各部门不得以党报党刊名义搭车发行或利用行政权力摊派发行其他报刊，切实维护良好发行秩序，为党报党刊征订腾出空间。各部门各单位编发的各种内部资料性出版物严格限定在本系统本行业本单位内部交流，不得收取任何费用，不得从事经营活动，不得公开或变相搞征订发行。



12月13日，在长沙顶津食品有限公司饮品生产车间，工作人员在检查饮料品质。

近日，湖南省乡经济技术开发区内的多个食品加工企业开足马力忙生产，保障市场供应。

湖南省乡经济技术开发区是国家级经济技术开发区，园区拥有食品生产企业超100家，其中规模以上企业达到50多家，可实现产值过亿元企业30多家，国家级农业产业化龙头企业2家。

新华社记者
陈思汗摄

农家书屋为乡村振兴“赋能充电”

□ 本报记者 申力

时值农村冬闲时节，在云冈区高山镇高山村，农民们一改在家的习惯，纷纷走出家门，来到村里的农家书屋忙学习，为自家种植养殖所需“充电”。

宽敞明亮的农家书屋里，各类书籍整齐地摆放在书架上，村民前来选上一

本感兴趣的书，坐下来静静阅读着，空气中弥漫着缕缕书香……在高山村农家书屋，记者看到，前来阅读的村民关注最多的是农作物种植技术、病虫害防治和养殖等问题，村民们不时相互交流着种植经验。“每到农闲的时候，我就来书屋看书，既充实了头脑，也开阔了眼界，对科学种植有很大帮助。”村民朱文

亮说。

农家书屋是文化惠民的一项重要工程。为普及科技文化知识，发挥农家书屋在服务“三农”中的作用，激发群众学科学、用科学的热情，近年来，高山镇充分发挥农家书屋的作用，通过扎实推进农家书屋规范化、制度化建设，逐步完善拓展服务功能，持续激

发群众的内生动力，使农家书屋真正成为传播先进文化的窗口，为实现乡村振兴注入新活力。

目前，高山镇共建有农家书屋20个，实现了12个行政村、8个农村社区农家书屋全覆盖，藏书49375册。近两年，累计补充更新出版物30851册，涵盖农业、机械、水利、能源、计算机、种植养殖等十余类，涉及农民群众生产生活的多个方面，切实解决了村民“买书难、借书难、看书难”的问题。

维生素ABCDE与免疫力

维生素是人体生命活动过程中必需的一类有机化合物，在免疫反应的各个阶段发挥着至关重要的作用。维生素存在于天然食物中，人体一般不能合成，必须由食物供给，可分为脂溶性（维生素A、D、E、K）和水溶性（B族维生素、维生素C）两类。

维生素A是一类含有视黄醇生物活性的化合物的总称，具有维持正常视觉、促进上皮组织增殖分化和促进儿童生长发育等功能，是免疫力第一道防线的“守护神”。B族维生素是一个“大家庭”，包括维生素B1、B2、B6、B12、烟酸、泛酸、叶酸等。B族维生素是参与人体三大营养素新陈代谢的重要辅酶，是维持人体正常机能必不可少的水溶性维生素。维生素C有促进胶原蛋白的合成、促进伤口愈合、美白肌肤等多种功效，通过支持非特异性免疫和特异性免疫反应中的各种细胞功能，有助于免疫防御。维生素D又称抗佝偻病维生素，其主要作用是调节钙、磷代谢，促进肠内钙、磷吸收和骨质钙化，维持血钙和血磷的平衡。维生素E能保护细胞和细胞内部结构完整，防止某些酶和细胞内成分遭到破坏。

维生素对维持人体正常免疫功能来说必不可少，健康均衡的日常饮食可以提供人体所需的多种维生素，从而为身体铸造起一道坚不可摧的防线。

市科协供稿

今年首期食品安全“你点我检”抽检结果公布

本报讯（记者 高雅敏）由市市场监管局组织开展的2022年第一期食品安全“你点我检”活动已完成抽检任务。昨日，该局发布抽检结果，在抽检的340批次样品中，333批次合格、7批次不合格。

此次“你点我检”活动经过线下、线

上问卷调查确定，抽检的是大型商超、农贸市场、菜市场、餐饮环节、批发市场、校园周边的餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品等22个大类食品。针对抽检中发现的7批次不合格食品，该局已督导产品销售所在地县级市场监管部门按照相关法

律法规依法处理，处理结果将向社会进行公告。

市市场监管局相关负责人表示，该局将继续开展第二期“你点我检”活动，以激发公众参与热情，提高活动的覆盖面和参与度。实现以食品抽检“小切口”推动食品安全大共治的倍增效应。

本市多件文物亮相“晋地宝藏·神奇文物在这里”第一季

本报讯（记者 王春艳）近日，随着“晋地宝藏·神奇文物在这里”第一季的启动，《罗地丝绣仙鹤纹氅衣：羽服的记亿》《云冈大佛佛眼：史克的夙缘》《云冈莲花石钵：文明融合 妙华其德》《司马金龙墓漆画屏风：心中的期会》等与我市相关的文物通过山西晚报、山西新闻网以及“山西文物”“文博山西”微信公众号等平台惊艳

亮相。

“晋地宝藏·神奇文物在这里”第一季由省文物局、山西日报传媒集团指导，山西晚报、省博物馆协会主办，旨在让人们从静默的文物中看得见鲜活的历史细节，触摸到过往生活的人间温度，感知器物之美、探索之美、文明之美。活动自启动以来，已陆续推出10余期。在推出的每一期作品中，

通过文物档案、故事讲述、藏宝地等介绍，带人们走进历史，感受文物的神奇。如介绍由市博物馆收藏的罗地丝绣仙鹤纹氅衣时，通过人物故事、服饰构图及织造工艺的分析，让人们感知当时大同道教文化的发展；介绍由云冈石窟博物馆收藏的云冈莲花石钵时，通过石钵的出土、功用及装饰，呈现文化的交流与融合。

大白登镇6586万元助力乡村振兴

□ 本报记者 苑捷 通讯员 朱培龙

12月上旬，天寒地冻，但阳高县大白登镇蔬菜育苗基地的大棚内却是温暖如春，一片繁忙、火热的景象，工人和技术员们正在进行南瓜苗嫁接，再过几天，这些南瓜苗就会移植到农民的蔬菜大棚内，春节前后就可上市，端上居民的餐桌。据该基地负责人介绍，基地现有4栋育苗温室大棚和16栋冷棚，可为周边蔬菜种植户提供种苗及种植示范。

设施蔬菜是大白登镇的传统主导特色产业，也是农民增收的重要渠道。“党的二十大报告鼓舞人心，我们提前谋划、鼓足干劲，以党建为引领，在新征程

上要有新作为。”谈起明年的乡村振兴工作，大白登镇党委书记袁海军满面春风、信心满怀，“我们已经规划投资6586万元，重点在设施蔬菜产业发展和美丽乡村建设上做好文章，助力乡村振兴。”

在设施蔬菜产业发展上，该镇计划投资450万元，新建6栋育苗温室大棚。投资4000万元，在潘寺村建设1000亩塑料大棚产业园区，包括800栋蔬菜大棚、2000立方米的预冷库、50亩的蔬菜交易市场及分拣包装车间等，形成产、销、加工全产业链，目前，土地流转已经完成。投资736万元，对409栋老旧日光温室大棚进行全面改造升级，加上今年已经完成改造的219栋，老旧日光温室大

棚改造总数达到628栋，基本实现了全覆盖。

在美丽乡村建设上，该镇将重点实施两项工程。投资600万元建设大泉山旅游示范村，按照“提质增色、提名增实”的思路，以民宿大院、知青大院、杏果采摘园、电商服务中心、八连环工程科普教育基地、护绿增绿等六大工程为重点，进一步丰富大泉山旅游资源，擦亮大泉山金字招牌，拓宽农民增收渠道；投资800万元，以硬化、绿化、亮化、美化、现代化为着力点，对所辖的周官屯、上富寨、闫家屯、贺塔、杏园5个村实施环境整治，进一步改善人居环境，提升群众获得感和幸福感。

把读党报党刊放在心上

良言

年终岁尾，新一年的党报党刊征订发行工作又开始了。各级党政机关、企事业单位及基层党组织应按照订阅范围积极落实党报党刊征订任务，切实保证对党报党刊这一重要公共文化产品的供给，确保主流媒体传播渠道的畅通，为全市广大党员干部群众加强思想政治学习和领悟提供更加良好的条件。

学海无涯、学无止境。对每一位党员干部来说，形成常读党报党刊的优良习惯，不断加强思想理论武装，既是一种责任，也是一门必修课。新的征程中，学习宣传贯彻落实党的二十大精神，凝聚心聚力奋进“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，广大党员干部责任重大、使命神圣，摆在我们面前的改革发展问题不少、任务非常艰巨，这就需要我们更多地把读党报党刊放在心上，加强学习，尤其是思想政治学习，在思想和行动上与党中央保持高度一致，抖擞精神、砥砺品质，做忠诚、干净、担当的好干部。

党报党刊，肩负着宣传党的路线方针政策、传播社会主义核心价值观，营造主流舆论氛围、凝聚强大精神力量、促进社会和谐的重要任务。各级党组织要高度重视党报党刊发行工作，党委有关负责同志要亲自部署，宣传部门要具体组织实施，组织部门要大力支持，党委办公室要认真督促检查，

邮政部门要密切配合，确保发行工作顺利开展。

通知强调，全市党的各级机关、城建党支部、农村乡一级党委，各级人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关，人民团体机关，企事业单位及所属单位，城镇中小学校和有条件的农村小学，公安、税务系统的基层所及其他垂直管理行业系统基层单位的党组织，规模以上非公有制经济组织和社会组织的党组织，驻同解放军、武警部队连级建制以上单位的基层党支部，要按照订阅范围落实征订任务，保持发行数量稳定；全市各级党政机关县处级以上领导干部，驻同解放军、武警部队团级以上领导干部，要带头订阅党报党刊。要在做好重点党报党刊征订的同时，有关行业部门还要做好《光明日报》《经济日报》《山西经济日报》《山西农民报》的征订工作。

通知要求，市财政局要做好向基层党组织赠阅党报党刊工作，并继续鼓励社会力量向偏远地区捐赠《人民日报》《光明日报》《经济日报》《山西经济日报》《山西农民报》的征订工作。

通知要求，任何报刊严禁违规发行，不得超范围发行。各县区各部门不得以党报党刊名义搭车发行或利用行政权力摊派发行其他报刊，切实维护良好发行秩序，为党报党刊征订腾出空间。

各部门各单位编发的各种内部资料性出版物严格限定在本系统本行业本单位内部交流，不得收取任何费用，不得从事经营活动，不得公开或变相搞征订发行。

在传播生态发生深刻变革的当下，一些党员干部尤其是青年干部获取信息的渠道更多是通过手机和电

话。

“我塑父母——为人民塑像”专题雕塑展入选名单公布

新荣区“三个课堂”为“领头雁”培训提质赋能

党建领航“同”心强基

本报讯（记者 苑捷 通讯员 郭哲）今年以来，新荣区积极探索农村“领头雁”教育培训方式，根据农村干部不同需求精心推出多种培训项目，不断提升农村干部队伍的实战能力。

“定制课堂”让培训“活”起来。该区举办全区乡村党组织书记能力“双提升”工程专题培训班和“书记面对面，话发展论坛”，学习借鉴发达地区新思想、新理念、新做法；通过“线上+线下”“请进来+走出去”，村干部登台现身说法等方式加强“领头雁”培训；采取集中培训、分散培训、专题辅导、现场观摩、讨论交流等形式，对乡镇组织委员、农村“两委”主干、大学生村干部、驻村干部进行集中培训。今年，共开展“领头雁”培训2期，培训驻村干部、第一书记、农村“两委”成员、骨干党员等1500余人次。

“常规课堂”让培训“严”起来。该区积极构建以区党群服务中心为核心、以7个乡镇党群服务中心为支撑、以农村（社区）党群服务中心为延伸的“1+7+X”党群服务体系，推行“一次办好”、全程代办，开展拓展老幼托幼、家庭医生等服务。认真落实民主生活会和组织生活会、民主评议党员、谈心谈话、“三会一课”等制度，用好批评和自我批评武器，让基层党组织书记在相互提醒和督促中不断进步。

“常规课堂”让培训“活”起来。该区积极构建以区党群服务中心为核心、以7个乡镇党群服务中心为支撑、以农村（社区）党群服务中心为延伸的“1+7+X”党群服务体系，推行“一次办好”、全程代办，开展拓展老幼托幼、家庭医生等服务。认真落实民主生活会和组织生活会、民主评议党员、谈心谈话、“三会一课”等制度，用好批评和自我批评武器，让基层党组织书记在相互提醒和督促中不断进步。

“我塑父母——为人民塑像”专题雕塑展入选名单公布

我市3名雕塑家作品入选

本报讯（记者 王春艳）日前，记者从市美协获悉，“我塑父母——为人民塑像”专题雕塑展入选名单于近日公布，我市雕塑家贾宜潮的《手机时代》、寇玉柱是中国煤矿美术家协会会员，市美协理事，其作品《我的父亲母亲1968》塑造了1968年大学毕业的父母风华正茂、意气风发的生动形象；张进是上海美术学院在读博士、市美协会员，其作品《父亲》通过写实手法塑造了一位老实巴交、重视教育、又非常有主见的父亲的形象。系列作品不仅表达了爱和亲情是艺术的永恒主题，而且表现了对幸福的憧憬和文化的传递。

此次入选的雕塑家贾宜潮是大同

高速公路恢复正常通行

本报讯（记者 张彩峰）近日，随着疫情防控政策的优化调整及我市加快恢复正常生产生活秩序，山西交控大同高速管理有限公司所辖各高速公路收费站全部恢复正常通行，高速公路车流量增长明显。

12月13日上午，记者来到御西收费站看到，收费站出入口的防疫检测点工作人员都已撤离，不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码，不再开展“落地检”。“现在，高速公路收费站所有出入口车辆已恢复正常通行，车



图为在大同南收费站车辆有序驶入高速公路。

本报记者 韩莹 摄